Podsumowanie III edycji konkursu

„Międzyszkolna Liga Języka Angielskiego”

organizowanego przez Gimnazjum Dwujęzyczne nr 17

w Zespole Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Rybniku

pod patronatem honorowym Dyrektora Delegatury w Rybniku 

Kuratorium Oświaty w Katowicach

p. mgr Marii Lipińskiej

Cele konkursu: zaproszenie do wspólnej zabawy językiem angielskim uczniów klas trzecich gimnazjów z Rybnika oraz sąsiednich powiatów; okazja do rozwinięcia i sprawdzenia umiejętności językowych również dla tych gimnazjalistów, których zabrakło w kolejnych etapach Wojewódzkiego Konkursu Przedmiotowego z Języka Angielskiego organizowanego przez Śląskiego Kuratora Oświaty.
Ilość etapów: 5 (4 pisemne: czytanie ze zrozumieniem, rozumienie ze słuchu, gramatyka, słownictwo; piąty etap – finał ustny) – w każdym etapie uczestnik mógł zdobyć 60 punktów (w sumie 300).

Terminy rozgrywek: w tegorocznej edycji cztery etapy pisemne odbyły się w trakcie dwóch „podwójnych” zjazdów – 15 stycznia 2010 r. (słownictwo i czytanie ze zrozumieniem) oraz 5 lutego 2010 r. (gramatyka i słuchanie ze zrozumieniem); finał ustny – 26 marca 2010 r. (regularnie w piątki po południu – impreza nie odbywała się kosztem lekcji).
Pomysłodawca i animator: mgr Ewa Gatnar.
Organizatorki, autorki wszystkich zestawów pytań, jury etapów pisemnych: mgr Marzanna Bogusz, mgr Ewa Gatnar, mgr Zuzanna Pasierbek – anglistki Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.
Jury finału ustnego: jak wyżej plus po jednym przedstawicielu każdej klasy Gimnazjum             Dwujęzycznego nr 17: IA – Mateusz Smyczek, IB – Jakub Zimon, IIA – Adrian Gucwa, IIB – Tomasz Gawliczek, IIIA – Daria Zając, IIIB – Maciej Sławik (nauczycielki dysponowały dziesięcioma punktami, a uczniowie – pięcioma na każdego finalistę).

Prowadzenie finału: Małgorzata Bernaś i Sandra Śmietana z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.
Dekoracje: Anna Kiszka, Marta Kunecka i Maja Wieczorek z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.

Występy-recytacje: Julia Nosiadek i Agata Zemla z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.

Przebieg finału:

1. krótka autoprezentacja każdego uczestnika: „Meet me – a future architect/teacher/doctor/…! 
2. zabawna historyjka z wakacji lub ferii
3. reagowanie językowe w codziennych sytuacjach – uczestnicy losowali zestawy (po 4 sytuacje opisane krótko w języku polskim) i popisywali się praktyczną znajomością języka angielskiego.
Uczestnicy:

Do konkursu przystąpiło 36 gimnazjalistów z 10 szkół z 5 miejscowości w 4 różnych powiatach. Oprócz uczniów 5 gimnazjów rybnickich (G2, G10, G12, Społeczne, Urszulanki), imprezę zaszczycili przedstawiciele 2 gimnazjów z Czerwionki-Leszczyn (G1 i G2) oraz gimnazjów w Pszowie, Radlinie  i Zebrzydowicach (powiat cieszyński). Uczniowie Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 w Rybniku – jako gospodarze – nie brali udziału w rozgrywkach lecz współorganizowali imprezę: wykonali dekoracje, uświetnili uroczystość występami artystycznymi – recytacjami, zasiadali w jury                   i na widowni finału, dostarczali zadań do „banku sytuacji” na finał ustny, prowadzili konferansjerkę, pomagali w wielu sprawach techniczno-organizacyjnych.
Do finału awans uzyskało 20 gimnazjalistów z 9 szkół, a przystąpiło 17.
Laureaci:
I miejsce: Maja Salamon (276 p.) z Gimnazjum nr 1 w Radlinie 
II miejsce: Agata Polok (256 p.) z Gimnazjum Sióstr Urszulanek Unii Rzymskiej w Rybniku

III miejsce: Patryk Górczyński (253 p.) z Gimnazjum w ZS w Zebrzydowicach
IV miejsce: Karol Przybylski (252 p.) ze Społecznego Gimnazjum w Rybniku
V miejsce: Anna Skorupa (233,5 p.) z Gimnazjum nr 1 w Radlinie 
VI miejsce: Piotr Kustra (221 p.) z Gimnazjum nr 2 w Czerwionce-Leszczynach
VII miejsce: Aneta Wiertelak (213,5 p.) z Gimnazjum w Pszowie
VIII miejsce: Alicja Balzam (210,5 p.) z Gimnazjum w ZS w Zebrzydowicach.
Wszyscy uczestnicy finału otrzymali dyplomy i nagrody książkowe ufundowane                               przez Radę Rodziców przy Zespole Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Rybniku, rybnicką Księgarnię Językową „GREG” oraz wydawnictwa: „Express Publishing”, „Thomson Heinle – Nowa Era / National Geographic, Oxford-Polanglo, Wydawnictwo Szkolne PWN (m.in. różnorodne słowniki języka angielskiego, podręczniki do nauki języka angielskiego na poziomie zaawansowanym, lekturki).

Ze względu na zaawansowanie językowe laureatów, w przypadku ubiegania się o przyjęcie do klasy dwujęzycznej w I LO z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Powstańców Śląskich w Rybniku zostaną oni zwolnieni z czerwcowego testu kompetencji językowych. Jest to równoznaczne z przyznaniem im maksymalnej ilości punktów za ww. test.

Wzorem poprzedniej edycji, po ostatnim etapie pisemnym zadaliśmy uczestnikom kilka pytań            w postaci ankiety. Prawie wszyscy respondenci dowiedzieli się o naszym konkursie od swoich nauczycieli języka angielskiego (pojedyncze osoby zostały poinformowane przez znanych im uczniów Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 lub kolegów biorących udział w Lidze rok wcześniej). Najczęstszym powodem wzięcia udziału w tegorocznej edycji była chęć sprawdzenia się w języku angielskim (26 osób), następnie zachęta ze strony nauczyciela (19), niezakwalifikowanie się              do rejonowego etapu Wojewódzkiego Konkursu Przedmiotowego z Języka Angielskiego (13), nadzieja zdobycia dodatkowych punktów w rekrutacji do I LO (10). Ankietowani podawali też inne powody: „ motywacja do nauki”, „dobrze się bawić”, „przygotowanie do egzaminu końcowego”     czy „w życiu trzeba próbować”. Źródłami informacji o wynikach kolejnych etapów byli                    dla uczestników w równym stopniu ich nauczyciele, jak i strona internetowa naszego gimnazjum.     16 „ligowiczów” oceniło tegoroczny konkurs jako trudny, 15 – średni, 2 – łatwy i 1 – bardzo trudny. Jako część najciekawszą i zarazem najłatwiejszą wskazano czytanie, na drugim biegunie w tym roku pojawiło się słownictwo – ocenione zarówno jako najmniej ciekawa i najtrudniejsza część. Prawie wszyscy uczestnicy poleciliby nasz konkurs swoim młodszym kolegom i koleżankom. Jako argumenty podawali m. in.: „konkurs rozwija zdolności językowe uczestnika”, „można podszkolić się                 w angielskim”, „bo to dobra zabawa”, „fajnie jest rywalizować – a konkurs jest bardzo przyjazny”, „można nauczyć się czegoś nowego”, „można się sprawdzić”, „konkurs pokazuje, nad czym mamy jeszcze popracować”, „można w bardzo przyjemny sposób sprawdzić swoją wiedzę”, „można poznać wiele osób”, „jest dużo etapów”, „konkurs daje punkty do liceum”.
Finał ustny zaszczyciła swą obecnością p. mgr Maria Lipińska, Dyrektor Delegatury w Rybniku Kuratorium Oświaty w Katowicach – honorowy patron tegorocznej edycji konkursu. Wręczając dyplomy p. dyrektor Lipińska gratulowała wysokiego poziomu uczestnikom, jak również … naszym konferansjerkom – Małgosi Bernaś z IIIB i Sandrze Śmietanie z IIIA, które znakomicie poprowadziły imprezę finałową. Wyraziła też uznanie dla organizatorów za samą formułę przedsięwzięcia – konkursy, w których gimnazjaliści mają okazję rywalizowania w zakresie umiejętności mówienia      w języku obcym wciąż należą do rzadkości. 

Zapraszamy do rozgrywek IV edycji w przyszłym roku szkolnym!

Marzanna Bogusz

Ewa Gatnar

Zuzanna Pasierbek
