Podsumowanie IV edycji Międzyszkolnej Ligi Języka Angielskiego
organizowanej przez Gimnazjum Dwujęzyczne nr 17
w Zespole Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Rybniku
objętej honorowym patronatem
Dyrektora Delegatury w Rybniku Kuratorium Oświaty w Katowicach

Cele konkursu: zaproszenie do wspólnej zabawy językiem angielskim uczniów klas trzecich gimnazjów z Rybnika oraz sąsiednich powiatów; stworzenie okazji do rozwinięcia i sprawdzenia umiejętności językowych gimnazjalistom „pozytywnie zakręconym” na punkcie angielskiego.
Ilość etapów: 5 (4 pisemne oraz finał ustny) – w każdym uczestnik mógł zdobyć 60 p. (w sumie 300).

Terminy rozgrywek: w tegorocznej edycji etapy pisemne odbyły się w trakcie dwóch „podwójnych” zjazdów – 22.10.2010 r. (słownictwo i czytanie ze zrozumieniem) oraz 10.12.2010 r. (gramatyka         i słuchanie ze zrozumieniem); finał ustny – 18.02.2011 r.
Pomysłodawca i animator: mgr Ewa Gatnar z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 w Rybniku.
Organizatorki, autorki wszystkich zestawów pytań, jury etapów pisemnych: mgr Marzanna Bogusz, mgr Ewa Gatnar, mgr Zuzanna Pasierbek – anglistki Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.

Uczestnicy:

Do konkursu przystąpiło 45 gimnazjalistów z 13 szkół z 7 miejscowości w 5 różnych powiatach. Oprócz uczniów 6 gimnazjów rybnickich (G1, G2, G10, G18, Społeczne, Urszulanki), imprezę zaszczycili przedstawiciele gimnazjów w Radlinie (G1, G2) Wodzisławiu Śląskim (G3), Żorach (G8), Gaszowicach, Pszowie i Zebrzydowicach (powiat cieszyński). Uczniowie Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 w Rybniku – jako gospodarze – nie brali udziału w rozgrywkach lecz współorganizowali imprezę: wykonali dekoracje, uświetnili uroczystość występami artystycznymi – recytacjami, zasiadali w jury i na widowni finału, prowadzili konferansjerkę, pomagali w wielu sprawach techniczno-organizacyjnych.

Do finału awans uzyskało 15 gimnazjalistów z 9 szkół: Gimnazjum nr 2, Gimnazjum nr 10, Gimnazjum Dwujęzyczne nr 18 i Gimnazjum Sióstr Urszulanek w Rybniku, Gimnazjum nr 3             w Wodzisławiu Śląskim, Sportowe Gimnazjum nr 2 w Radlinie, Gimnazjum z Pszowie, Gimnazjum nr 8 w Żorach oraz Gimnazjum w Piecach (Gmina Gaszowice). Jeden z uczestników nie przystąpił   do finału z powodu choroby.

Jury finału ustnego: 3 anglistki-organizatorki oraz po jednym przedstawicielu każdej z sześciu klas Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17: IA – Magdalena Paszenda, IB – Wiktoria Wiśniewska, IIA – Piotr Janicki, IIB – Jakub Zimon, IIIA – Marta Noga, IIIB – Barbara Palka  (nauczycielki dysponowały dziesięcioma punktami, a uczniowie – pięcioma dla każdego finalisty).

Prowadzenie finału: Paweł Achtelik i Tomasz Gawliczek – uczniowie Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.

Dekoracje: Marta Kunecka i Maja Wieczorek – uczennice Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.

Występy-recytacje: Karolina Leśnik, Paulina Fiegler i Aleksandra Taczykowska – uczennice Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.
Przebieg finału:

W pierwszej rundzie uczestnicy prezentowali krótką wypowiedź “My adventure with English”,       w której opowiadali publiczności i jurorom o angielskim w swoim życiu (kiedy i dlaczego zaczęli się uczyć? jakie były ich wrażenia? pierwszy nauczyciel? gdzie uczą się obecnie? w jakich celach faktycznie używają angielskiego? czy mieli już okazję sprawdzić się w rozmowie z obcokrajowcem?    w jaki sposób najefektywniej się uczą – które aspekty języka lubią najbardziej, a które są ich “piętą Achillesa”?). Mile widziane były anegdoty związane z tematem – zarówno te dotyczące uczestników, jak i ich znajomych.
Głównym celem drugiej rundy finału było sprawdzenie umiejętności językowych uczestników           w różnego rodzaju sytuacjach życia codziennego. W tym roku jedną z nich była rozmowa telefoniczna (losowali wytyczne w języku polskim, a w drugą rolę wcielał się konferansjer). W drugiej wylosowanej sytuacji – tym razem „w cztery oczy” – finaliści musieli o czymś poinformować,         coś zrelacjonować, wynegocjować, wyprosić, czasem nawet trochę się posprzeczać.

Laureaci:

I miejsce: Mikołaj Mroszczak (271 p.) z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 18 w Rybniku
II miejsce: Adam Łopatka (270 p.) z Gimnazjum Sióstr Urszulanek Unii Rzymskiej w Rybniku

III miejsce: Aleksander Piechota (252 p.) z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 18 w Rybniku

IV miejsce: Anna Cichos (238 p.) z Gimnazjum w Piecach (Gaszowice)

V miejsce: Marcin Harazim (237 p.) z Gimnazjum nr 2 w Rybniku
VI miejsce: Witold Kania (232 p.) z Gimnazjum nr 2 w Rybniku
VII miejsce: Paulina Gajewska ( 225 p.) z Gimnazjum nr 8 w Żorach
Pozostali uczestnicy finału:

Adrianna Krawiec ze Sportowego Gimnazjum nr 2 w Radlinie

Marta Widenka z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 18 w Rybniku

Marko Denda z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 18 w Rybniku

Aleksander Sosna z Gimnazjum z Pszowie

Zuzanna Homel z Gimnazjum z Pszowie

Dominika Pawliczek z Gimnazjum nr 10 w Rybniku

Adrianna Woś z Gimnazjum nr 3 w Wodzisławiu Śląskim

Wszyscy uczestnicy finału otrzymali dyplomy i nagrody książkowe ufundowane przez Radę Rodziców przy Zespole Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Rybniku, rybnickie księgarnie „GREG” i „Orbita” oraz wydawnictwa językowe.
Ze względu na zaawansowanie językowe laureatów, w przypadku ubiegania się o przyjęcie do klasy dwujęzycznej w I LO z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Powstańców Śląskich w Rybniku zostaną oni zwolnieni z czerwcowego testu kompetencji językowych. Jest to równoznaczne z przyznaniem im maksymalnej ilości punktów za ww. test.

Komentarz:

Poziom tegorocznego finału był bardzo wysoki i wyjątkowo wyrównany. Jako organizatorzy, odnosimy wrażenie, iż gimnazjaliści nie tylko coraz bieglej posługują się angielskim, lecz także są coraz swobodniejsi w trakcie występów publicznych. Wszyscy znakomicie się bawili – nie tylko widownia i jurorzy, lecz także sami finaliści!

Warto nadmienić, że w naszym konkursie uczniowie gimnazjum mogą sprawdzić nie tylko swoją znajomość gramatyki, słownictwa, realioznawstwa angielskiego obszaru językowego czy umiejętność czytania ze zrozumieniem. „Międzyszkolna Liga Języka Angielskiego” to jedna z nielicznych imprez w regionie, gdzie można rywalizować z rówieśnikami także w zakresie umiejętności słuchania           ze zrozumieniem i mówienia!
Zapraszamy do rozgrywek V edycji w przyszłym roku szkolnym!

Marzanna Bogusz

Ewa Gatnar

Zuzanna Pasierbek

