Podsumowanie VI edycji Międzyszkolnej Ligi Języka Angielskiego

organizowanej przez Gimnazjum Dwujęzyczne nr 17

w Zespole Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Rybniku

objętej honorowym patronatem Dyrektora Delegatury w Rybniku Kuratorium Oświaty w Katowicach

Cele konkursu: zaproszenie do rywalizacji w zakresie znajomości języka angielskiego uczniów klas trzecich gimnazjów z Rybnika oraz sąsiednich powiatów, którzy w roku szkolnym 2012/2013 ani w latach poprzednich        nie awansowali do III etapu Wojewódzkiego Konkursu Przedmiotowego z Języka Angielskiego organizowanego przez Śląskiego Kuratora Oświaty – stworzenie okazji do rozwinięcia i sprawdzenia umiejętności językowych również tym gimnazjalistom, którzy w konkursie przedmiotowym mieli „mniej szczęścia”.
Ilość etapów: 5 (4 pisemne oraz finał ustny) – w każdym uczestnik mógł zdobyć 60 p. (w sumie 300 p.).

Terminy rozgrywek: w tegorocznej edycji etapy pisemne odbyły się w trakcie dwóch „podwójnych” zjazdów –      12 marca 2013 r. (gramatyka i słownictwo) oraz 04 kwietnia 2013 r. (rozumienie ze słuchu i czytanie                         ze zrozumieniem); finał ustny – 26 kwietnia 2013 r.

Pomysłodawca i animator: mgr Ewa Gatnar z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 w Rybniku.

Organizatorki, autorki wszystkich zestawów pytań, jury etapów pisemnych: anglistki Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 – mgr Marzanna Bogusz, mgr Ewa Gatnar, mgr Zuzanna Pasierbek.

Uczestnicy:

Do konkursu zgłoszono 62 gimnazjalistów. Przystąpiło 61 osób z 19 szkół z 9 miejscowości w 7 powiatach: oprócz uczniów 8 gimnazjów rybnickich (G1, G2, G3, G7, G10, G12, G18, Urszulanki), imprezę zaszczycili przedstawiciele gimnazjów w Czerwionce-Leszczynach (G1, G2), Gaszowicach, Żorach (G1, G4), Wodzisławiu Śląskim (G2), Radlinie (G1, G2), Nędzy, Knurowie (G1) i Zebrzydowicach (powiat cieszyński). Uczniowie Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 w Rybniku – jako gospodarze – nie brali udziału w rozgrywkach lecz współorganizowali imprezę: dekorowali aulę, zasiedli w jury i na widowni finału, prowadzili konferansjerkę, pomagali w sprawach techniczno-organizacyjnych.

Do finałowej części ustnej awans uzyskało 22 gimnazjalistów z 14 szkół: G1, G2,  G7, G12 i Gimnazjum Sióstr Urszulanek w Rybniku, G1 i G2 w Czerwionce-Leszczynach, G1 i G4 w Żorach, G2 w Wodzisławiu Śląskim,         G2 w Radlinie, G1 w Knurowie oraz z gimnazjów w Nędzy i Zebrzydowicach. Dwóch spośród zakwalifikowanych uczniów nie wzięło udziału w finale.
Jury finału ustnego: 3 anglistki-organizatorki oraz po jednym przedstawicielu każdej z sześciu klas Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17: IA – Martyna Marcinkowska, IB – Jeremi Zając, IIA – Patryk Mocek, IIB – Magdalena Araszczuk, IIIA – Magdalena Paszenda, IIIB – Katarzyna Mazur (nauczycielki dysponowały dziesięcioma punktami,      a uczniowie – pięcioma dla każdego finalisty).

Prowadzenie finału: Marta Ostrowska i Klaudia Mizia z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.

Przebieg finału:

W tegorocznej edycji finał miał formę inscenizowanej rozmowy kwalifikacyjnej „w toku ubiegania się o roczne stypendium na naukę w angielskiej szkole średniej”. Występ każdego uczestnika składał się z dwóch części: przygotowanej w domu autoprezentacji oraz wypowiedzi na wylosowany temat (ściśle związany z katalogiem tematycznym z podstawy programowej dla gimnazjum – losowano spośród 15 tematów, które finaliści poznali trzy tygodnie wcześniej).
Laureaci:

I miejsce:   Radosław Szyk z Gimnazjum  nr 2 im. Sprawiedliwych Wśród Narodów Świata w Czerwionce-
                   -Leszczynach  (276,5 p.)
II miejsce:  Nicol Dardzińska z Gimnazjum w Zespole Szkolno-Gimnazjalnym w Nędzy (269,5 p.)
III miejsce: Katarzyna Czerwińska z Gimnazjum nr 1 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Żorach  (259 p.)
IV miejsce: Karolina Kołodziej z Gimnazjum Sportowego nr 2 im. św. Jadwigi Królowej Polski w Rybniku

                    (257 p.)
V miejsce: Karolina Szulik z Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi nr 7 im. Czesława Miłosza w Rybniku 

                   (254 p.)
VI miejsce: Marta Opalińska z Gimnazjum Sióstr Urszulanek Unii Rzymskiej w Rybniku (251 p.)
Pozostali uczestnicy finału:

Jacek Sobusik, Kamil Muca i Natalia Styrnol z Gimnazjum im. Ziemi Wodzisławskiej z Oddziałami Dwujęzycznymi, Integracyjnymi i Sportowymi nr 2 w Wodzisławiu Śląskim 

Cezary Lepich i Nikola Meisner z Gimnazjum nr 12 im. Górniczego Stanu w Rybniku 

Piotr Ciepły i Michalina Szpot z Gimnazjum Sportowego nr 2 im. św. Jadwigi Królowej Polski w Rybniku

Martyna Hetman z Gimnazjum nr 1 im. Jana Pawła II w Czerwionce-Leszczynach 
Katarzyna Molitor z Gimnazjum nr 1 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Żorach 

Aleksandra Pala  z Gimnazjum w Zespole Szkolno-Gimnazjalnym w Nędzy
Mateusz Łabędzki z Gimnazjum Sportowego nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. Adama Mickiewicza w Rybniku 
Jakub Kosowski z Gimnazjum nr 4 w Żorach 

Katarzyna Siwiec z Miejskiego Gimnazjum nr 1 im. Jana Pawła II w Knurowie 

Jacek Piecha ze Sportowego Gimnazjum nr 2 w Radlinie 

Wszyscy uczestnicy finału otrzymali dyplomy, laureaci – nagrody książkowe, a finaliści – książkowe nagrody pocieszenia. Sponsorami nagród byli: Rada Rodziców przy Zespole Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Rybniku, wydawnictwo Nowa Era / Heinle / National Geographic oraz rybnicka księgarnia „GREG”.
Komentarz:
„Międzyszkolna Liga Języka Angielskiego” to konkurs umożliwiający gimnazjalistom sprawdzenie nie tylko swojej znajomości gramatyki, słownictwa czy umiejętności czytania ze zrozumieniem – to jedna z nielicznych imprez          w regionie, gdzie można rywalizować z rówieśnikami także w zakresie rozumienia ze słuchu i mówienia.
Tegoroczna formuła części ustnej – wypowiedź w ramach inscenizowanej rozmowy kwalifikacyjnej – dała uczestnikom szansę zaprezentowania zarówno biegłości w obcojęzycznej mowie, jak i swojej osobowości. Dodatkowym walorem imprezy było spotkanie z Mateuszem Diakiem – absolwentem Gimnazjum Dwujęzycznego   nr 17 w Rybniku (obecnie uczniem I LO z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Powstańców Śląskich w Rybniku), który pomyślnie przeszedł rekrutację w The HMC Projects in Central and Eastern Europe i we wrześniu – w ramach otrzymanego stypendium – rozpocznie roczną edukację w szkole średniej w Edynburgu.
Zapraszamy do rozgrywek VII edycji w przyszłym roku szkolnym!
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