Podsumowanie VII edycji Międzyszkolnej Ligi Języka Angielskiego

organizowanej przez Gimnazjum Dwujęzyczne nr 17

w Zespole Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Rybniku

objętej honorowym patronatem Dyrektora Delegatury w Rybniku Kuratorium Oświaty w Katowicach

Cele konkursu: zaproszenie do wspólnej zabawy i rywalizacji w zakresie znajomości języka angielskiego uczniów klas trzecich gimnazjów z Rybnika oraz sąsiednich powiatów, którzy w roku szkolnym 2013/2014 ani w latach poprzednich nie awansowali do III etapu Wojewódzkiego Konkursu Przedmiotowego z Języka Angielskiego organizowanego przez Śląskiego Kuratora Oświaty – stworzenie okazji do rozwinięcia i sprawdzenia umiejętności językowych również tym gimnazjalistom, którzy nie brali udziału w konkursie przedmiotowym lub mieli w nim „mniej szczęścia” oraz zachęcenie uczniów kończących gimnazjum do podjęcia kształcenia w licealnych klasach dwujęzycznych (np. w I LO w Rybniku).
Ilość etapów: 5 (4 pisemne oraz finał ustny) – w każdym uczestnik mógł zdobyć 60 p. (w sumie 300 p.).

Terminy rozgrywek: w tegorocznej edycji etapy pisemne odbyły się w trakcie dwóch „podwójnych” zjazdów –      19 lutego 2014 r. (rozumienie ze słuchu i słownictwo) oraz 21 marca 2014 r. (gramatyka i czytanie ze zrozumieniem); finał ustny – 28 kwietnia 2014 r.

Pomysłodawca i animator: mgr Ewa Gatnar z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 w Rybniku.

Organizatorki, autorki wszystkich zestawów pytań, jury etapów pisemnych: anglistki Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 – mgr Marzanna Bogusz, mgr Ewa Gatnar, mgr Zuzanna Pasierbek.

Uczestnicy:

Do konkursu zgłoszono 62 gimnazjalistów. Przystąpiło 58 osób z 19 szkół z 12 miejscowości w 8 powiatach: oprócz uczniów 5 gimnazjów rybnickich (G1, G2, G4, G7, G10), imprezę zaszczycili przedstawiciele gimnazjów                  w Jankowicach, Żorach (G1, G8), Wodzisławiu Śląskim (G2, G3), Radlinie (G2), Pszowie, Marklowicach, Raciborzu (G1, G5), Nędzy, Suszcu, Knurowie (G1) i Zebrzydowicach (powiat cieszyński). Uczniowie Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 w Rybniku – jako gospodarze – nie brali udziału w rozgrywkach lecz współorganizowali imprezę: dekorowali aulę, zasiedli w jury i na widowni finału, prowadzili konferansjerkę, pomagali w sprawach techniczno-organizacyjnych, uświetnili finał występami artystycznymi.
Do finałowej części ustnej awans uzyskało 20 gimnazjalistów z 9 szkół: G1 i G2 w Rybniku, G1 w Żorach, G2        w Wodzisławiu Śląskim, G1 w Raciborzu, G1 w Knurowie oraz z gimnazjów w Suszcu, Nędzy i Zebrzydowicach. Wszyscy zakwalifikowani przystąpili do finału.
Jury finału ustnego: 3 anglistki-organizatorki oraz po jednym przedstawicielu każdej z sześciu klas Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17: IA – Sebastian Skulski, IB – Anna Chowaniec, IIA – Karolina Pustelnik, IIB – Weronika Mazurek, IIIA – Kinga Leszczyńska, IIIB – Lilianna Porada (nauczycielki dysponowały dziesięcioma punktami,         a uczniowie – pięcioma dla każdego finalisty).

Prowadzenie finału: Maria Achtelik i Natalia Szołtysek z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.

Występy artystyczne: Anna Drewniok z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 w Rybniku.
Przebieg finału:

W tegorocznej edycji wystąpienie każdego uczestnika składało się z dwóch części. Pierwszą była przygotowana        w domu autoprezentacja „My life would be pointless without…” – finaliści przedstawiali się przez pryzmat przedmiotu/czynności/cechy, które sprawiają, że ich życie ma sens. Druga część była improwizowana – uczestnik losował opis sytuacji i tworzył wypowiedź przeznaczoną do nagrania na poczcie głosowej lub automatycznej sekretarce (zadania zbudowane były w oparciu o katalog tematyczny podstawy programowej dla gimnazjum,              a finaliści nie znali ich wcześniej).
Laureaci:

I miejsce:   Alicja Rożnowska z Gimnazjum nr 1 w Raciborzu (267 p.)
II miejsce:  Natalia Kozyra z Gimnazjum Publicznego w Suszcu (266 p.)
III miejsce: Julia Smolnik z Gimnazjum nr 1 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Żorach (265,5 p.)
IV miejsce: Paulina Kokot z Gimnazjum Publicznego w Suszcu (263,5 p.)
V miejsce: Maciej Hapke z Miejskiego Gimnazjum nr 1 im. Jana Pawła II w Knurowie (261 p.)
Pozostali uczestnicy finału:

Wiktoria Juda, Weronika Langer i Anna Kurzyca z Gimnazjum nr 1 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Żorach 

Martyna Hanak, Marcin Mazur i Julia Biały z Gimnazjum nr 1 w Raciborzu

Justyna Buława z Gimnazjum im. K. K. Baczyńskiego w Zebrzydowicach
Julia Czerwińska, Piotr Sozański i Grzegorz Belkius z Gimnazjum w Zespole Szkolno-Gimnazjalnym w Nędzy

Adam Bomba i Daniel Tomiło z Gimnazjum Sportowego nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. Adama Mickiewicza w Rybniku 
Kamil Smutniak i Ewelina Przegendza z Gimnazjum Sportowego nr 2 im. św. Jadwigi Królowej Polski w Rybniku

Daria Kobylańska z Gimnazjum im. Ziemi Wodzisławskiej z Oddziałami Dwujęzycznymi, Integracyjnymi i Sportowymi nr 2 w Wodzisławiu Śląskim 

Wszyscy uczestnicy finału otrzymali dyplomy, laureaci – nagrody książkowe, a finaliści – książkowe nagrody pocieszenia. Sponsorami nagród byli: Rada Rodziców przy Zespole Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Rybniku, wydawnictwo Nowa Era / Heinle / National Geographic oraz rybnicka księgarnia „GREG”.
Komentarz:
„Międzyszkolna Liga Języka Angielskiego” to konkurs umożliwiający gimnazjalistom sprawdzenie nie tylko swojej znajomości gramatyki, słownictwa czy umiejętności czytania ze zrozumieniem – to jedna z nielicznych imprez          w regionie, gdzie rówieśnicy rywalizują ze sobą także w zakresie rozumienia ze słuchu i mówienia. Tegoroczna formuła części ustnej stworzyła szansę zaprezentowania nie tylko swojej osobowości, lecz także biegłości językowej w różnorodnych sytuacjach życia codziennego. Wszak, gdy korzystamy z telefonu liczy się tylko to, co potrafimy komunikatywnie powiedzieć – nie można wesprzeć się mimiką, gestami czy mową ciała (.
Finał ustny zaszczyciła swą obecnością p. mgr Maria Lipińska, Dyrektor Delegatury w Rybniku Kuratorium Oświaty w Katowicach – od pięciu lat honorowy patron naszego konkursu. Pani dyrektor Lipińska wręczyła dyplomy oraz pogratulowała laureatom i finalistom. Po raz kolejny wyraziła też uznanie dla organizatorów za samą formułę i nieodmiennie wysoki poziom przedsięwzięcia.
Zapraszamy do rozgrywek VIII edycji w przyszłym roku szkolnym!
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