Podsumowanie VIII edycji Międzyszkolnej Ligi Języka Angielskiego

organizowanej przez Gimnazjum Dwujęzyczne nr 17 w Zespole Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Rybniku

objętej honorowym patronatem Dyrektora Delegatury w Rybniku Kuratorium Oświaty w Katowicach

Cele konkursu: zaproszenie do wspólnej zabawy i rywalizacji w zakresie znajomości języka angielskiego uczniów klas trzecich gimnazjów z Rybnika oraz sąsiednich powiatów, którzy w roku szkolnym 2014/2015 ani w latach poprzednich nie awansowali do III etapu Wojewódzkiego Konkursu Przedmiotowego z Języka Angielskiego organizowanego przez Śląskiego Kuratora Oświaty – stworzenie okazji do rozwinięcia i sprawdzenia umiejętności językowych również tym gimnazjalistom, którzy nie brali udziału w konkursie przedmiotowym lub mieli w nim „mniej szczęścia” oraz zachęcenie uczniów kończących gimnazjum do podjęcia kształcenia w licealnych klasach dwujęzycznych (np. w I LO w Rybniku).
Ilość etapów: 5 (4 pisemne oraz finał ustny) – w każdym uczestnik mógł zdobyć 60 p. (w sumie 300 p.).

Terminy rozgrywek: w tegorocznej edycji etapy pisemne odbyły się w trakcie dwóch „podwójnych” zjazdów –      27 lutego 2015 r. (gramatyka i czytanie ze zrozumieniem)  oraz 20 marca 2015 r. (rozumienie ze słuchu i słownictwo); finał ustny – 24 kwietnia 2015 r.
Pomysłodawca i animator: mgr Ewa Gatnar z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 w Rybniku.

Organizatorki, autorki wszystkich zestawów pytań, jury etapów pisemnych: anglistki Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 – mgr Marzanna Bogusz, mgr Ewa Gatnar, mgr Zuzanna Pasierbek.

Uczestnicy:

Do konkursu zgłoszono rekordową ilość 83 gimnazjalistów. Przystąpiło 78 osób z 24 szkół z 14 miejscowości w 8 powiatach: oprócz uczniów 8 gimnazjów rybnickich (G2, G4, G7, G10, G11, G12, G18, Urszulanki), imprezę zaszczycili przedstawiciele gimnazjów w Czerwionce-Leszczynach (G1, G2), Lyskach, Świerklanach, Żorach (G1), Wodzisławiu Śląskim (G2, G3), Radlinie (G1), Pszowie, Marklowicach, Raciborzu (G1, G3), Nędzy, Suszcu, Knurowie (G1) i Zebrzydowicach. Tradycyjnie, uczniowie Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17 w Rybniku – jako gospodarze – nie brali udziału w rozgrywkach lecz współorganizowali imprezę: dekorowali aulę, zasiedli w jury i na widowni finału, prowadzili konferansjerkę, pomagali w sprawach techniczno-organizacyjnych.
Do finałowej części ustnej awans uzyskało 18 gimnazjalistów z 9 szkół: G18 i Gimnazjum Sióstr Urszulanek            w Rybniku, G1 w Żorach, G2 w Wodzisławiu Śląskim, G1 i G3 w Raciborzu, G1 w Radlinie oraz gimnazjów            w Marklowicach i Zebrzydowicach. Wszyscy zakwalifikowani przystąpili do finału.

Jury finału ustnego: 3 anglistki-organizatorki oraz po jednym przedstawicielu każdej z sześciu klas Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17: IA – Michał Paliński, IB – Laura Popek, IIA – Patrycja Tkocz, IIB – Weronika Wykrota, IIIA – Martyna Marcinkowska, IIIB – Leszek Komorowski (nauczycielki dysponowały dziesięcioma punktami,                  a uczniowie – pięcioma dla każdego finalisty).

Prowadzenie finału: Anna Drewniok i Weronika Mazurek z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 17.

Przebieg finału:

W tegorocznej edycji wystąpienie każdego uczestnika składało się z dwóch części. Pierwsza była przygotowana w domu i polegała na zareklamowaniu gimnazjum, do którego finalista uczęszcza (celem „pozyskania funduszy unijnych” dla swej szkoły). Druga część była improwizowana – uczestnik losował 2 krótkie zadania: przysłowie lub powiedzonko do przetłumaczenia z angielskiego na polski oraz polecenie zaczynające się od słów „Przekonaj mnie, że…”.
Laureaci:

I miejsce: 

Marcin Wójcik z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 18 w Rybniku (258 p.)

II miejsce: 

Anna Temel z Gimnazjum w Zebrzydowicach (255 p.)

III miejsce: 

Arkadiusz Lipiecki z Gimnazjum nr 1 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Żorach (250 p.)

IV miejsce ex aequo: 
Remigiusz Hupka z Gimnazjum nr 1 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Żorach (245,5 p.)

Zuzanna Przeliorz z Gimnazjum Sióstr Urszulanek w Rybniku (245,5 p.).

Pozostali uczestnicy finału:

Krzysztof Pysz i Maria Pająk z Gimnazjum nr 1 z Oddziałami Dwujęzycznymi w Żorach, Jarosław Herman i Anna Węglarzy z Gimnazjum w Zebrzydowicach, Maja Fałek i Patrycja Strzelczyk z Gimnazjum nr 2 w Wodzisławiu Śląskim, Paulina Jojko i Agata Płaczek z Gimnazjum w Marklowicach, Aleksandra Szatanek i Julian Myśliwiec          z Gimnazjum nr 3 w Raciborzu, Maksymilian Frydrych z Gimnazjum nr 1 w Raciborzu, Katarzyna Jurek                     z Gimnazjum Dwujęzycznego nr 18 w Rybniku, Marek Bednorz z Gimnazjum nr 1 w Radlinie.

Wszyscy uczestnicy finału otrzymali dyplomy, a laureaci – nagrody książkowe. Sponsorami nagród byli: Rada Rodziców przy Zespole Szkół nr 1 im. Powstańców Śląskich w Rybniku oraz rybnicka księgarnia „GREG”.
Zapraszamy do rozgrywek IX edycji w przyszłym roku szkolnym!
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