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Wykład w ramach Jufenaliów (Jubileuszowy Festiwal Nauki 2012/2013) w I Liceum Ogólnokształcącym im. Powstańców Śląskich w Rybniku odbył się 26 lutego 2013r. 

Tytuł wykładu: "Moja długa droga do odkrywania świata"

Profesor dr hab. Krzysztof Kulawik pracuje w katedrze języka hiszpańskiego, literatury i kultury latynoamerykańskiej z permanencją stałą na Uniwersytecie Central Michigan w USA. W 2012 został wyróżniony najwyższą nagrodą oświatowo-naukową jako jeden z pięciu najlepszych profesorów-wykładowców i wychowawców tej uczelni, liczącej 850 wykładowców oraz około 30 000 studentów. Jego praca naukowa skupia się na tematach dotyczących współczesnej literatury i sztuki latynoamerykańskiej, szczególnie tych, które wiążą się z tożsamością kulturową, polityczną i płciową. Jego publikacje w postaci artykułów w czasopismach naukowych i rozdziałów w pracach zbiorowych ukazały się w kilku krajach Europy i obu Ameryk. Stanowią analizę powieściopisarstwa i sztuk wizualno-scenicznych, jak i poezji okresu współczesnego z rejonów Basenu Morza Karaibskiego, Kolumbii, Argentyny i Brazylii. Mieszczą się w świetle obecnych nauk o kulturze i teorii postmodernizmu. Jego książka naukowa pod tytułem  Travestismo lingüístico: el  enmascaramiento de la identidad sexual en la narrativa latinoamericana neobarroca (Transwestyzm językowy: ukrywanie tożsamości płciowej w latynoamerykańskiej prozie neobarokowej) została wydana przez prestiżowe wydawnictwo niemieckie Iberoamericana – Vervuert w 2009. 

Profesor Krzysztof Kulawik ukończył szkołę średnią w I LO im. Powstańców Śląskich w Rybniku w 1989 r., następnie odbył pierwsze studia wyższe i otrzymał tytuł magistra iberystyki na Uniwersytecie Jagiellońskim w Krakowie w 1994. W 1991-1992 przez rok studiował na stypendium Unii Europejskiej na Uniwersytecie Coimbra w Portugalii. Otrzymał drugi tytuł magistra (Master of Arts) w dziedzinie literatury i językoznawstwa języka hiszpańskiego w Instytucie Caro y Cuervo w Bogocie, Kolumbii w 1996. Ukończył studia doktoranckie z tytułem doktora filozofii (Ph. D.) w dziedzinie hispanistyki i latynoamerykanistyki na University of Florida w USA. Od 2001 jest profesorem na uczelni Central Michigan University w stanie Michigan w USA. Jego praca naukowa jak i pasja podróży zaprowadziły go do prawie wszystkich krajów Ameryki Północnej, Środkowej, Południowej, Karaibów, jak i większości krajów Europy i części Afryki.
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 Krzysztof Kulawik is Professor of Spanish and Spanish American Literature at Central Michigan University. His research focuses on contemporary trends in Latin American literature and arts, especially those that deal with issues of identity and sexuality. His main interests combine textual analysis of post-1970 narrative of the Caribbean, the Southern Cone and Brazil with cultural studies and postmodern theories. He has published a book titled Travestismo lingüístico: el  enmascaramiento de la identidad sexual en la narrativa latinoamericana neobarroca and several articles on the narrative, poetic and performatic work of writers such as Severo Sarduy, Diamela Eltit, Cristina Peri Rossi, Pedro Lemebel and Mario Bellatín, and on the themes of the neo-baroque and postmodernity in Latin America.

He completed undergraduate studies in Hispanic Philology and Iberian Studies at the Uniwersytet Jagiellonski in Kraków, Poland with a degree of Magister in 1994. Studied for some time at the Universidade de Coimbra in Portugal, and later completed the Master in Arts in Spanish American Literature at the Instituto Caro y Cuervo in Bogotá, Colombia in 1995. Received his PhD at the University of Florida in Gainesville, Florida in 2001 with a major field of study and research in Latin American Literature, with a minor specialization in Latin American Studies. 

